

PROLETARI DIN TOATE TARILE UNITI-VA!

Partidul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMAN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Propunerile sovietice cu privire la reducerea forțelor armate ale marilor puteri și la interzicerea armei atomice nu sunt pe placul celor care sunt angajați cu atâta zel în cursa înarmărilor

— Cuvântarea plină de neadevăruri și calomnii a lui Bevin în fața Adunării Generale a O.N.U. —

— Deschiderea conferinței miniștrilor de război al țării apusene —

PARIS. — Propunerile sovietice anunțate de A. I. Vișinsky, șeful delegației sovietice la ședința plenară precedentă a Adunării Generale ONU, cu privire la reducerea cu o treime a armamentelor și a forțelor armate ale celor cinci mari puteri, precum și propunerea relativ la instituirea în cadrul Consiliului de Securitate a unui organism internațional de control, care să supravegheze aplicarea măsurilor propuse, se află în centrul atenției Adunării

Generale și a opiniei publice în general.

Propunerile clare și precise formulate de delegatul sovietic, propuneri care corespund aspirațiilor milioanele de oameni simpli din lumea întreagă, irită pe reprezentanții puterilor occidentale, cari au fost puși într-o situație dificilă, cu atât mai mult, cu cât în momentul de față aceste puteri fac pe față pregătiri militare.

Astfel, chiar în ziua de Luni s'a

deschis la Paris conferința miniștrilor de război ai Marii Britanii, Franței și țărilor Beneluxului, care — după cum anunță ziarele pariziene — „au primit instrucțiuni să grăbească formarea blocului militar al Europei occidentale”.

Intr-un comentariu asupra acestei conferințe — ziarul „Aurore France Libre” a dezvoltat la 26 Septembrie, că „în cercurile uniunii occidentale se crede că Marea Britanie și Statele Unite vor furniza Franței 300 de avioane de luptă cu reacție și echipament pentru zece divizii militare”.

Este deci delat sine înțeles, că propunerea sovietică cu privire la reducerea forțelor armate ale marilor puteri și la interzicerea armei atomice nu este de loc pe placul celor care sunt angajați în prezent cu atâta zel în cursa înarmărilor. Ce este însă de făcut cu propunerile sovietice? A le respinge categoric înstamând a se demasca.

În consecință Bevin, șeful delegației britanice la Adunarea Generală ONU, a ținut la 27 Septembrie, un lung discurs care nu poate fi considerat decât o încercare de a camufla respingerea propunerilor sovietice prin subterfugii stângace.

Bevin nu s'a ocupat de propunerile sovietice chiar dela început, vorbind întâi despre o serie de alte chestiuni pe care le-a interpretat într-un mod tendențios și în legătură cu problema palestiniană, Bevin a prezentat situația ca și cum autoritățile britanice ar fi adus o contribuție principală la dezvoltarea Palestinei și la prosperitatea popoarelor ei. Se știe însă că singurul rezultat practic al administrației britanice în Palestina a fost atătarea conflictelor naționale dintre arabi și evrei, atătare care a dus la actualele lupte sângeroase din Palestina. Bevin s'a declarat în favoarea planului propus de mediatorul organizației Națiunilor Unite, Bernadotte, deși

(Urmare în pag. 8-a)

In eforturi inefecte asigurăm realizarea în regim și la timp a planului de înșământări

zilele acestea începe marea campanie a înșământărilor de toamnă. Condițiile în care țărănimea lucrează, având alături sprijinul ocupat al oamenilor muncii orașe, pășeste la realizarea campaniei, sunt mult mai bune în toamna anului trecut. Dacă luptei și eforturilor muncitorilor orașe, îndrumați și motivați permanent de Partidul Muncitoresc Român, a fost creat un nou sector socialist în economia națională, ceea ce a avut ca urmare creșterea rapidă cantitativ și calitativ a volumului de produse țărănești, atât pentru orașe cât și pentru țară.

În toamnă, țărănimea muncitoare produce direct a Partidului Muncitoresc Român, a reușit să dea un puternic impuls înșământărilor din toamna anulată, asigurând astfel o recoltă, în parte multumitoare. Iar în vara anulată, atunci când clasa muncitoare a avut în față pentru consolidarea pozițiilor socialiste din țară, pentru a nu da posibilitate ca pâinea celor săraci să fie speculată și pentru a îngrădi posibilitățile de extindere a hoștățiilor satelor, la propunerea Partidului Muncitoresc Român, guvernul nostru a trecut la înșământarea cerealelor, asigurând în țară rezervele necesare de hrană pentru populația muncitoare orașe și dela sate.

(Urmare în pag. 4-a)

Organizarea a Ministerului Învățământului Public

BUCHUREȘTI. — Prezidiul Marii Adunări Naționale a dat un decret prin care se organizează învățământului public. Prin aplicarea reformei învățământului public și ministerul respectiv a căpătat o nouă organizație. La capitolul 1 al decretului, la articolul general, se prevede că Ministerul Învățământului Public va organiza și supraveghează întregul învățământ public în toate gradele și categoriile, precum și în toate ținuturile.

Decretul arată normele și măsurile aplicabile de Ministerul Învățământului Public, decretul precizează că lângă departamentul funcționează instituția anexă Casa de Economie, Credit și Ajutor a corpului didactic.

Ministerul Învățământului Public funcționează cu următoarele direcții administrative centrale:
1. Direcția învățământului preșcolar.
2. Direcția învățământului elementar.
3. Direcția învățământului primar.
4. Direcția învățământului secundar.
5. Direcția de îndrumare a învățământului didactic.
6. Direcția educației fizice și sportului.
7. Direcția de învățământ profesional.
8. Direcția de învățământ administrativ a bunurilor.

11. Direcția contabilității. 12. Direcția asistenței și igienei școlare. 13. Contenciosul și 14. Cabinetele miniștrilor și secretarilor generali. Prin același decret, administrația

Casci Școlare și a Culturii Populare se desființează, bunurile fiind trecute în proprietatea statului și date în folosință Ministerului Învățământului Public.

Cetățeni! Tovarășii!

Partidul Muncitoresc Român
Organizația Județeană Arad
Secțiunea de Propagandă și Agitație

Organizează **Vineri 1 Oct. 1948 ora 16,30** în sala **PALATULUI CULTURAL**

CONFERINȚA
lov. Josan Ludovic
Sec. etar adjunct al org. jud. P. M. R. ARAD

cu titlul:
„Experiența luptei Partidului Comunist (boșevic) al U. R. S. S., îndreptar în activitatea noastră”

rostită cu prilejul aniversării a 10 ani dela apariția Istoriei P. C. (b) al U. S.

Conferința va fi urmată de un program artistic.

Intrarea liberă.

Comisia Învățământului de Partid.

O. KUUSINEN

„SUNTEȚI PENTRU SAU ÎMPOTRIVA UNIUNII SOVIETICE?”

MOSCOVA. — TASS transmite:

În ultimul său număr (nr. 39), revista TIMPURI NOUI publică un articol al lui O. Kuusinen, intitulat „Sunteți pentru sau contra Uniunii Sovietice?” și care scrie între altele:

„În toamna anului 1917, milioane de muncitori și țărani din statele capitaliste au primit cu bucurie vestea despre triumful revoluției proletare din Rusia și a înființării primului stat al muncitorilor și țăranilor. Atunci, burghezia reacționară, înspăimântată, a proclamat că solidarizarea cu statul sovietic este o crimă de neiertat. Aproape în toate țările capitaliste a început urmărirea și persecutarea prietenilor Uniunii Sovietice. Întrebarea hotărâtoare, pe care inchișitorii o puneau victimelor lor, suna regulat astfel: „Sunteți pentru sau contra Uniunii Sovietice?” Perceți puscăriilor inchișitoriei burgheze ar putea mărturisii cum punerea acestei întrebări provoca la condamnații torturați un răspuns de o dârzenie cu totul deosebită. Ei confirmau cu mândrie devotamentul lor față de Uniunea Sovietică. De unde o astfel de forță morală, o înălțime spirituală atât de mare?”

Dușmanilor Uniunii Sovietice, aceasta le apărea ca un fenomen cu totul de neînțeles, ca un „fanatism” ciudat, căci nu s'a întâmplat vreodată ca vreun stat străin să devină pentru cetățenii unui alt stat obiectul unui devotament sincer. Dar cecace nu înțelegeau dușmanii Uniunii Sovietice, era că statul sovietic se deosebeste fundamental de toate statele ce au existat înainte, reprezentând realizarea mult așteptată a unui înalt scop istoric, la care au aspirat secole întregi cele mai bune minți ale omenirii progresiste. În toate țările, toți cei ce posedă o conștiință politică, înțeleg că statul sovietic este primul stat din lume al unei societăți socialiste, ce este chemat să înfăptuiască un proces istoric de importanță mondială: procesul înlocuirii societății burgheze exploatare, printr-o nouă societate socialistă liberă.

Însuși faptul existenței statului sovietic înseamnă pe muncitorii din țările capitaliste în lupta lor pentru eliberarea de sub jugul exploatare. Deaceia, atașamentul lor ferm față de socialism și comunism nu se poate despărți de un atașament tot atât de ferm față de Uniunea Sovietică.

Încă în primele zile ale existenței Republicii Sovietice, burghezia din alte țări cerea partidelor social-democrate să ia poziție împotriva oricărei manifestări de solidaritate cu acesta. Totuși s'a văzut că social-democrații de dreapta, în mai multe state burgheze nu au fost în stare să oprească masele largi de muncitori să treacă de partea mișcării comuniste. Lagărul internațional al socialismului și democrației în frunte cu Uniunea Sovietică, nu numai că n'a eșuat în fața forțelor scăturate din al doilea război mondial, ci dimpotrivă cu puteri renăscute. În același

timp, lagărul internațional al reacțiunii imperialiste, după terminarea războiului a constatat că din rândurile sale lipseau la apel membrii bine înarmați — puterile fasciste, Germania, Italia și Japonia. Mai mult decât atât: după cum, în urma primului război mondial Rusia s'a desprins din orbita imperialistă, tot astfel acum, au eșuat din ea și țările nouilor democrații. Aceste state din Europa de est și sud-est au fost eliberate de sub jugul german de către armatele sovietice. Chiar și acest singur fapt a constituit o bază solidă pentru popularitatea Uniunii Sovietice în aceste țări — baza unui sentiment de recunoștință profundă a maselor largi a aceluia ce muncesc, față de poporul sovietic.

Poziția anti-sovietică fătășă a clericilor burghezo-reacționare și socialistilor de dreapta, nu a făcut decât să accelereze izolarea lor politică și să determine căderea lor catastrofală în alegeri. Acei politicieni, care după eliberarea țării lor, au îndrăznit să lanseze lozinci anti-sovietice, sau erau deja cunoscuți pentru atitudinea lor dușmănoasă față de Uniunea Sovietică, au concentrat împotriva lor ura și disprețul maselor muncitoare.

În momentul de față, în țările democrației populare, numai unii agenți falși și sclerați ai imperialismului sunt dușmanii Uniunii Sovietice. Toate partidele, organizațiile și conducătorii care se bucură într-adevăr de sprijinul maselor populare, militează pentru colaborare și prietenie cu Uniunea Sovietică. Acest fapt extrem de important oglindește în majoritatea cazurilor o tendință politică foarte sinceră a statelor cu democrație populară, excepție făcând numai Jugoslavia. Conducătorii partidului comunist din Jugoslavia au alunecat depe drumul marxist-leninist, pornind, în condițiile democrației populare, pe o linie oportunistă, cu desăvârșire greșită.

Nu trebuie să se uite că democrația populară este un stadiu intermediar între statul burghez și statul socialist. În drumul ce duce de la capitalism spre socialism.

Niciun stat nu se poate opri multă vreme într-un stadiu intermediar, fără să se deplaseze nici înainte nici înapoi.

Dacă el nu merge către socialism, atunci el va merge înapoi spre capitalism.

Dar dezvoltarea spre socialism nu se face de la sine, la voia întâmplării. Mersul înainte spre socialism depinde de dezvoltarea mai departe a luptei de clasă dusă de proletariat, precum și de linia justă a politicii pe care o duce statul sub conducerea neobosită a partidului comunist. Conducătorii jugoslavi s'au orientat însă spre stingerea luptei de clasă. Ei au procedat ca și cum așteptările mici de clasă în Jugoslavia n'ar avea vre-o importanță deosebită. Între altele, ei au ignorat existența rădăcinilor adânci ale capi-

talismului la sate, în gospodăria țărănească individuală. Ca și vechii adepți ai „socialismului țărănesc”, ei cred pe semne, că rădăcinile capitalismului pot fi ușor distruse chemând la munca voluntară „întreaga țărănimă” în cap cu chiaburii și exploatare, aceasta desigur în urma unui decret corespunzător.

Învățătura lui Lenin despre hegemonia proletariatului a fost pentru conducătorii partidului comunist din Jugoslavia ca un balast de care ei s'au scuturat pe acule. Pe baza singurii lupte de clasă s'a stabilit o tactică de împăciuire în cadrul frontului popular jugoslav, în care intră nu numai muncitorii și țărani săraci, dar și chiaburii, negustorii, micii fabricanți și interesele burgheze, precum și diverse grupări politice, între care și unele partide burgheze. În acest bloc pestriț, conducătorii jugoslavi se străduiau să evite cu orice preț prilejurile de divergență; ei nu permiteau dezvoltarea luptei de clasă a muncitorimii deoarece o parte din membrii acestui bloc cu conținut pestriț, sunt împotriva acestui lucru; ei au renunțat la rolul conducător al partidului comunist, ascunzându-i chiar fața, pentru că niciunul din participanții necomuniști la acest bloc să nu se considere nedreptăți: ei au îngrădit și limitat colaborarea cu Uniunea Sovietică, deoarece unii din membrii burghezi ai acestui bloc nu doresc această colaborare...

Conducerea partidului comunist din Jugoslavia dând liber curs acestor tendințe, s'a produs o abatere primejdioasă a liniei politice: în loc să ducă înainte cauza celor ce muncesc, sprijinindu-se pe majoritatea frontului popular, pe alianta clasei muncitoare cu țărănimă săracă și mijlocasă, conducătorii partidului comunist din Jugoslavia au preferat sprijinul elementelor mic burgheze, înapoiate din punct de vedere politic, ale frontului popular. Cu alte cuvinte, s'a ajuns la o politică de bloc pe baza nationalismului burghez. Cine cedează nationalismului burghez, este, de la sine înțeles, stârnit de colaborarea liberă a țării lui cu un stat socialist, oricât de folositoare ar fi această colaborare pentru țara respectivă. Un asemenea om poate desigur să declare în mod public că dorește legături cât mai strânse între oamenii sovietici și cetățenii țării lui, însă în practică el nu face decât să limiteze la maximum aceste legături. El este determinat la aceasta și de prestunța exercitată de statele imperialiste, care urmărindu-și propriile lor scopuri, caută continuu să intimideze statele mici independente prin amenințări și șantaj. Căutând să scape de această presiune printr-o manevră oportunistă, nationalismul mic burghez face concesii guvernelor imperialiste, pentru a le câștiga bunăvoința. Prima concesie cerută de imperialiști din partea conducătorilor unei țări cu democrație populară, este ca aceștia să nu aibă față de Uniunea Sovietică o comportare mai bună decât față de statele burgheze,

Conducătorii jugoslavi au această linie. În declarațiile publice, conducătorii jugoslavi festă o deosebită prietenie cu Uniunea Sovietică, dar în timp, comportarea de față cu Uniunea Sovietică, apărătoarea dependenței și securității democrației populare, este apăsătoare față de statele imperialiste, care amenință independența și securitatea Jugoslaviei în această poziție antisovietică. Pentru lui Tito este o importanță deosebită făcând statelor imperialiste să ne amintim vechiul proverb „dacă întinzi deavolului urechi apucă toată mâna” — adică greu să se subaprecieze urmările periculoase ale politicii actualilor conducători jugoslavi.

Dar este deasemenea greu de chipuit că o politică atât de naștoare ar putea continua timp fără să provoace o operațiune din partea partidului comunist și oamenilor muncii din Jugoslavia. Oamenii muncii din Jugoslavia știu din propria lor experiență că ajutorul frătesc al poporului sovietic este foarte prețios și că pentru asigurarea bunei colaborări pentru cauza democrației și socialismului, pentru dezvoltarea rapidă și multilaterală a economiei și potențialului de cultură al statului lor. Din această cauză masele muncitoare nu le eșuează să înțeleagă că orice pas care duce la slăbirea sau îngrădirea colaborării cu Uniunea Sovietică, este în detriment de motivările lui, ducând la subminarea bazei însăși a democrației populare.

Cui nu-i este clar, că numai în Jugoslavia se poate duce în lagărul unic, democrației antiimperialist în fruntea căreia puternica țară a socialismului și de democrație populară pot asigura independența, securitatea și integritatea viitor împotriva tendințelor imperialiste. Iată de ce pentru oamenii muncii din aceste țări, solidaritatea cu Uniunea Sovietică, nu este o chestiune discutată ci o convingere adâncă. Pentru cauza aceasta, oricine ar urma o politică antisovietică este considerat dea greș atunci când muncitorii nu astăzi atunci mâine, în fața întrebării: ești pentru sau împotriva Uniunii Sovietice? deosebit de imposibil de presupus ca muncitorii, care consideră că prietenia cu poporul sovietic drept o necesitate vitală, să nu se lăturească cu un răspuns continuu care nu corespunde lor.

Și în Europa apuseană, situația de sincera prietenie și colaborare cu Uniunea Sovietică este cu enorm în urma eroarelor de liberare dusă de poporul împotriva Germaniei naziste. După eliberare, dorința de colaborare cu comunistii era foarte pândită în rândurile partidelor socialiste franceze. Dar această activă amenința monopolurile și viciile marelui burghez și reprezentanții celor 200 de milioane au intrat în acțiune. Socialiștii de dreapta, în frunte cu Lecourge, au făcut eforturi uriașe pentru a ajuta la realizarea acordului. Reacțiunea internațională a grabit să le acorde sprijinul și le din urmă, stânga acțiunea de desmembrare a clasei muncitoare.

(Urmare în pag. 7)

Comentariile presei internaționale în legătură cu discursul lui A. I. Vâșinski rostit la Adunarea Generală O.N.U.

NEW-YORK. — TASS transmite: Presa americană acordă multă atenție discursului rostit de Vâșinski în ședința plenară a Adunării Generale a Națiunilor Unite. Ziarele de seară și Duminică dimineața anunță discursul lui Vâșinski în loc de frunte cu titluri uriașe, punând propunerile sovietice cu vire la reducerea înarmărilor, începerea armelor atomice, calificarea drept arme de agresiune și înființarea unui organ de control internațional pentru observarea și controlarea aplicării acestor măsuri, pe care americanii caută să micșoreze importanța propunerilor sovietice și să le prezinte drept „nerealizabile”.

LONDRA. — TASS transmite: Discursul lui A. I. Vâșinski rostit în ședința Adunării Generale a O.N.U. a fost publicat în loc de frunte în toate ziarele londoneze de seară sub următoarele titluri: ziarul „STAR” — Vâșinski: „Să fie reținute înarmările celor cinci mari. Așadar aplaudă ștergerea lui de interdicție a bombelor atomice”; ziarul „EVENING STANDARD” — „Statele Unite pregătesc războiul”. Vâșinski: „Se interzică bomba atomică, să se reducă înarmările cu o treime”. Comentariile la discursul lui Vâșinski în ziarele engleze încearcă să rețină importanța propunerilor sovietice afirmând că reducerea înarmărilor este reală și nu pot fi realizate. Amind discursul lui Vâșinski drept „propagandă rusescă” și „o marevră retorică” aceste comentarii nu pot să nu recunoască că propunerile sovietice au produs o impresie în întreaga lume.

PRAGA. — TASS transmite: Discursul lui Vâșinski a fost primit cu căldură de opinia publică cehoslovacă. Ziarele din Praga care au publicat în întregime discursul lui Vâșinski subliniază în unanimitate în comentariile lor că discursul lui Vâșinski a smuls masea de pe alături alături la ne războiul războiul că numai Uniunea Sovietică luptă pentru o pace reală și pentru prietenia între popoare.

PARIS. — TASS transmite: Ziarul LE POPULAIRE comentând discursul lui A. I. Vâșinski scrie: „La fel ca Molotov acum doi ani Vâșinski a făcut o propunere concretă relativ la reducerea înarmărilor cu o treime. Asupra fondului acestei propuneri se poate discuta până la infinit... totuși ea este reală și trebuie să se dea un răspuns”. Într-o odată, scrie ziarul L'HUMANITE, delegația sovietică la Adunarea Națiunilor Unite a declarat că pe alături alături la războiul războiul Vâșinski și-a încheiat discursul demonstrând dorința de pace a Uniunii Sovietice, făcând propuneri concrete care pot fi realizate în viitor. Propunerile lui Vâșinski sunt bine determinate. Ele nu constituie un program maxim, ci un program minim care trebuie să fie realizat. Dacă se urmărește evitarea unei catastrofe”.

PARIS. — TASS transmite: Discursul lui A. I. Vâșinski a

constituit evenimentul principal al ședinței de Sâmbătă a Adunării Generale. Participanții la această sesiune au așteptat cuvântarea sa cu un mare interes. Apărătorii păcii democratice erau incredincioși că delegația sovietică, ca și în sesiunile anterioare, va face o analiză documentată a situației internaționale și va prezenta propuneri concrete pentru promovarea cauzei păcii și securității națiunilor.

Când șeful delegației sovietice a apărut la tribună, el a fost salutat cu aplauze prelungite. Toți cei prezenți au ascultat cu o vigoare și locvență și documentată sa cuvântare.

Trebuie observat că reprezentanții blocului american au încercat să slăbească impresia produsă de propunerile delegației sovietice și au început numărătoarea că influențează presa dependentă de ei prin convo-

care a unor conferințe de presă urgente. O asemenea conferință a fost convocată și de reprezentantul delegației Statelor Unite.

Ceilalți oratori, care au luat cuvântul în ședința de Sâmbătă, au fost reprezentanții Indiei și Iranului.

Delegata Indiai, Widjaya Lakshmi Pandit a început prin a spune că după trei ani de experiență a ONU, această organizație se află în fața a numeroase probleme nerezolvate.

Ea a subliniat că popoarele din Asia de Sud Est, în special din Indonezia, Indochina și Malaya, luptând pentru libertatea lor, întâmpină o rezistență înversunată din partea puterilor coloniale.

Ea a remarcat deasemenea că discriminările rasiale, care continuă în numeroase țări, constituie unul din factorii ce amenință pacea.

Un nou lot de foști prizonieri însoțiți din U.R.S.S.

În ziua de 26 Septembrie a. c. a sosit în gara Socola Iași, un nou lot de foști prizonieri în U.R.S.S. compus din 13 ofițeri, 40 subofițeri și 1363 trupă.

Transportul a fost dirijat spre Focșani unde după îndeplinirea formalităților, foști prizonieri vor fi îndrumați spre căminurile lor.

Condamnați pentru sustragere și întrebuintare de bonuri de îmbrăcăminte

Instanța de sabotaj a condamnat ieri pe inculpații Kálmán Gheza și Feraru Rafael la câte 2 luni închisoare corecțională. Primul inculpat, în calitate de funcționar al Cooperativei de consum Solidaritatea, iar al doilea inculpat angajat la sucursala Astra a aceleiași Cooperative, după o presăabilă înțelegere,

au comis grave nereguli. Kálmán Gheza a sustras din plusul de bonuri care provin din totunțirea calculelor și cu aceste bonuri s'a prezentat la sucursala Astra a Cooperativei Solidaritatea, unde a cumpărat 18 metri pânză pentru cămăși prin intermediul lui Feraru.

Cum se obține borhot din porumb pentru vitele întreprinderilor naționalizate

Întreprinderile naționalizate care au nevoie de hrană pentru vitele pe care le posedă, sunt avizate pe această cale că pot obține borhot uscat provenit din porumb, la prețul oficial, de la fabrica „7 Noiembrie” fost Indagșara, dacă se vor

prezenta la Direcțiunea comerțului județeană din edificiul Primăriei, unde vor arăta numărul animalelor și felul acestora. Aci, vor primi un bon pe baza căruia vor ridica cantitatea necesară.

În Tera Socialismului

Regiunea Uralului este electrificată în întregime

Regiunea Sverdlovsk, inima Uralului industrial, este o regiune în care întreg sectorul agricol a fost electrificat. În prezent funcționează în localitățile rurale din această regiune, 821 uzine electrice și 1650 sub-centrale transformatoare. În comparație cu anul 1944, înzestrarea agriculturii regiunii cu energie electrică a sporit de 8 ori. În acest câștig linii de tensiune înaltă și obișnuită s'au mărit cu 10.000 kilometri. Au

fost electrificate 132.000 colhozuri, 2000 școli, 600 spitale, 967 cluburi și case de lectură, precum și 9000 ferme de creșterea vitelor. În colhozuri, sovhozuri și centrele de mașini și tractoare au fost adaptate pentru folosirea energiei electrice 1100 puncte de lucru, 516 mori, 432 stațiuni de pompat, 403 întreprinderi de cherestea și un număr foarte mare de mașini pentru curățatul semințelor.

Marea Industria Agricolă de Stat „7 Noiembrie” din Arad angajează 60 de ucenici-morari brutari

Se aduce la cunoștința celor interesați, că în ziua de 30 Septembrie 1948, orele 8 (op.) se va ține în localul morii, din Căminul Aurel Vlaicu Nr. 274-276, un concurs pentru angajarea a 60 de ucenici morari-brutari.

Pentru a putea fi admiși la acest concurs, candidații vor trebui să îndeplinească următoarele condițiuni:

- 1) Să fie cetățeni români. 2) Să aibă vârsta de cel puțin 14 ani. 3) Să fie absolvenți a cel puțin 4 cl. primare. 4) Să fie sănătoși.

Această școală de ucenici morari-brutari va funcționa cu cl. I și II.

În cl. II-a se pot înscrie tinerii absolvenți a I-2 cl. industriale, sau acei cu I-2 cl. de ucenici.

Spre a se putea constata îndeplinirea condițiilor de mai sus candidații vor prezenta la Secretariatul Morii, până cel mai târziu în ziua de 30 Septembrie 1948 următoarele acte: a) I cerere neîmbrătată însoțită de b) extras de naștere, c) certificat școlar, d) certificat de naționalitate.

Cererile și actele sosite după termenul de mai sus, nu vor mai fi luate în considerare.

Starea sănătății candidaților va fi constatată de medicul fabricii înainte de începerea concursului.

Concursul va consta dintr-o probă (scris și oral) din care să se poată constata preșterea școlară aptitudinile la fructificarea etc.

Aragem atențiunea că cei interesați sunt rugați să se înregistreze singuri de încadrarea și întreținerea lor pe tot timpul examenului.

Cei reușiți la examenul medical și de admitere se vor prezenta pentru angajare, la data fixată de direcțiune.

Ucenicii admiși la școală vor fi însoțitori absolviți gratuit. 1585

Cu ocazia turneului prin țară

renumitul ansamblu al teatrului Vlah doleanu-Alhambra, în ziua de Duminică 3 Octombrie, va prezenta pe scena teatrului Municipal din Arad cunoscuta operă „Bayadera” de E. Kálmán. În rolurile principale: Ion Dacian, George Groner, Bombonița Roman, Colea Răutu, Geta Enacovic, Elisabeta Henția, Suzy Georgescu. Balet orientale și moderne. Biletele la agenția teatrală „Europa” Bul. Republicii No. 96.

— NENOROCIREA MORTALA ÎN COMUNA MOCREA. El s'a raportat Parchetului Tribunalului Arad că locuitorul Morovan Dumitru în etate de 83 de ani din comuna Mocrea a căzut în râul Cugir, de la o înălțime de 4 metri la capatul grădinei lui, încetând din viață.

— SINDICATUL MIXT de Artiști, Scriitori și Ziarști va ține Sâmbătă în ziua de 2 Octombrie orele 11 a. m. o ședință plenară în localul fost Dacia. La ordinea de zi: prelucrarea noului plan de muncă. Nici un membru al sindicatului să nu lipsescă.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu 50 la sută reducere.

Oferte de serviciu

CAUTAM om de serviciu pentru Consilieratul Județean al Ministerului Artileriei și Informațiilor. Palațul al doilea al Prefecturii. 1600

Vânzări și cumpărări

VAND bicicletă de copil 1/2 str. Fabricet 16. 3761
SUFRAGERIE de vânzare. Virag Bolintineanu 12. 3771
CUMPAR cea 25000 cărămizi noi de ocazie. Piata Avram Iancu 13 la portar. 3735
DE VANZARE pantofăria Moga deosebită una masină s'angace. Mărășești 8. 3763
UN CARUCIOR adânc aproape nou și o tracotă în stare bună de vânzare. Str. Rămus 26. 218

Diverse

CURS NOU de dactilografie, confabilitate pentru aceia care caută post. Incepem la 1 Octombrie. Taxa lei 1000. „Pallas”, Cosbuc 1. 3734
ZILNIC curier la Timișoara. Primim orice însărcinări. Reclama. Eminescu 4. Telefon: 17-11. 1523
EL EVI sau elevă primesc în gazdă. Str. Pana I P. su 2 di. Gojdu. 3770

Pierderi

PIERDUT cartela alimentară pe numele Moliu Maria. Declar nulă. 3772
PIERDUT cartela de alimente pe numele Julian Ilie. Declar nulă. 3774
PIERDUT cartela alimentară. buletinul populației, carte de membru cooperativă pe numele Andras Stefan. Declar nulă. 3769
PIERDUT cartela alimentară „B” pe numele Herlo Ana. Declar nulă. 3770
PIERDUT cartela alimentară pe numele Lucuta Veronica. Declar nulă. 3777

Cititi și răspundeti ziarului „Patriotul”

URANIA Repr. 3, 5, 7, și 9
 Azi, o comedie muzicală, cu:
Vittorio de Sica
 și **Elsa Merlini**
Totul pentru o femeie...

Să asigurăm realizarea în întregime și la timp a planului de însămânțări

(Urmare din pag. I-a)

Insemnătatea acestor colectări pentru dezvoltarea economică a țării noastre și caracterul profund de clasă pe care ele le-au avut, precum și masele mari de oameni care au fost antrenate în această acțiune, au cimentat și mai mult alianța muncitorimei dela orașe cu țărănimea muncitoare, au dus la o ascuțire a luptei de clasă la sate și au limitat puterea de exploatare a elementelor capitaliste dela sate. Evident că au fost și unele abateri dela instrucțiunile cu privire la operatiunile de colectare, abateri ce au fost criticate în recentele hotăriri ale Biroului Politic al C.C. al PMR., care a propus guvernului corectarea acestor greșeli și restituirea cantităților strânse peste normele fixate.

Guvernul și-a însușit în totul aceste propuneri juste și a însărcinat Comisia de Stat pentru colectarea cerealelor cu îndeplinirea acestor hotăriri.

Trebuie însă să se știe că Biroul Politic al C.C. al PMR. a venit cu aceste hotăriri exclusiv în interesul țărănimei muncitoare și în conștință de fapt, că normele nu s-au aplicat decât normele fixate, țărânii muncitori vor primi înapoi cantitățile de cereale preluate peste cotă.

Aceasta nu înseamnă însă ca fiecare să se prezinte la comisiile de colectări pentru a cere revizuirea cotelor predate. Organizațiile de Partid trebuie să vegheze și să lămurască țărănimea muncitoare că numai acolo unde s-au constatat abateri, luându-se peste cota fixată, numai acolo se vor restitui cantitățile de cereale preluate peste cotă.

În hotăririle Biroului Politic al C.C. al PMR. hotăriri însușite de guvern, sunt cuprinse și alte trei puncte de o reală importanță, menite să aducă o serioasă îmbunătățire în viața populației muncitoare dela orașe.

Salariarii cari iau masa la cantine vor fi astfel aprovizionați cu pâine la preț oficial, peste ratile convenite pe cartelă. Tot în urma acestor hotăriri se vor fabrica cantități necesare de paste făinoase, care vor fi distribuite populației muncitoare prin Magazinele de Stat și prin cooperativele de consum. Și pentru a se asigura și populației nesalariate din centrele urbane pâinea necesară, s-au luat măsuri de a se fabrica în acest scop cantitățile de pâine necesare din cota liberă.

Iată deci, că pășim în noua campanie de însămânțări în condițiuni cu mult mai bune decât anul trecut, condițiuni care la rândul lor fac cu putință dobândirea de noi și însemnate succese în reconstrucția socialistă a țării noastre.

Dar ceea ce am realizat până acum nu este nici pe departe îndajuns față de ce mai avem încă de îndeplinit. Mai sunt încă multe greutăți care trebuiesc înlăturate. Ne trebuie

mărfuri mai multe, mai bune și mai ieftine, ca să asigurăm o cât mai bună aprovizionare a populației muncitoare dela orașe și dela sate. Trebuie să dobândim recolte mai bogate și de o calitate mai superioară celor de până acum. Aceste recolte ne vor asigura însemnate cantități de cereale de provizor pentru export. În schimbul cărora să primim tractoare, mașini-unelte, materii prime, etc., care vor da un avânt puternic industriei noastre și ne vor ajuta să ridicăm la un nivel superior traiul marilor mase muncitoare.

Și pentru ca anul viitor să avem o recoltă cantitativ și calitativ mai bună ca în acest an, trebuie să îndeplinim în cele mai bune condițiuni sarcinile mari pe care campania de însămânțări le pune pe umerii noștri.

În primul rând prin caracterul cu totul nou, deosebit de toare celelalte campanii de însămânțări, campania din acest an va ascuți și mai mult lupta de clasă la sate, izolând și mai mult elementele capitaliste dela sate și consolidând în același timp pozițiile țărănimei muncitoare. Tocmai pentru acest fapt membrii noștri de Partid dela sate și țărânii muncitori trebuie să-și ascuțe vigilența lor. Membrii noștri de Partid trebuie să fie ei înșiși exemplul la sate, să selecționeze și să trateze ei înșiși sâmbânța, să fie ei cei dintră la sâmbânțat. Ei trebuie să urmărească permanent desfășurarea muncilor. Să urmărească îndeaproape felul cum se îndeplinește planul de cultură și să sesizeze imediat comisiile comunale de însămânțări, despre toate lipsurile și neregulile pe care le observă pe teren.

Ei trebuie să vegheze și să mobilizeze țărănimea muncitoare pentru a combate toate svonurile lansate

te de chiaburi și îndeosebi știrgilenți pentru ca aceștia să influențeze cu nimic realizarea lui de cultură, zădărniciind când pe loc toate încercările.

La sate sunt invalizi, văduvi, orfani cari nu au inventar înspre aceștia să se îndreptătența organizațiilor noastre țid. Membrii de Partid trebuie în frunte și să mobilizeze al ei pe țărânii muncitori pe ara și semăna pământurile dând un adevărat caracter bătoare acestor acțiuni. Ei să lămurască țărănimea m re despre necesitatea asol mânturilor, arătând clar av însămânțării aceieiași plante mai multe suprafețe apropi pământ. Nu este tot una c năim, ce semănăm și unde sem Pentru aceasta fiecare comi fiecare țaran în parte, trebuie deplinească la timp munci cele și întocmai după plan stabilit înainte.

Iată deci că această campanie de însămânțări pune în fața noastră sarcini mari, de o importanță deosebită, care trebuiesc la timp cele mai bune condițiuni în te, în interesul întregului muncitor.

GH. R.

Sport

Încă un match divizionar

A. S. ARMATA-PETROLUL

BUCUREȘTI. Pe Stadionul B. din Capitală s'a disputat amiază matchul de fotbal divizionar A, între echipa Armatei și Petrolul. După un joc frumos și interesant partida a rămas nedecisă, minându-se cu rezultatul de egalitate.

S'au evidențiat dela Armata: Popovici și Fătu iar dela Petrolul: Iordache, Popovici și Popovici.

— COMUNICAT. Toți băieții legitimați cât și instructorii și delegații grupărilor din localități sunt obligați să se prezinte la S. P. azi 29 Sept., a. e., 18.

Mare asortiment cu reducere de școală la librăria „Cultura”

Albulescu Peeica-Roșu
 Prețuri foarte reduse.

Vopsește durabil curățată chimic

Markovits C.
 Arad, Bălcescu (f. Duca) 7.

Cinema C.F.R. „Grădiște”

Celebra operetă a lui Johann Strauss
 In technicolor

„Siliacul”

Urmează: „Centru înaintaș”

CORSO Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi prezintă ultima serie din trilogia
Maxim Gorki
Universitățile mele

Cinema VICTORIA (fost Omnia)

Azi prezintă, un nou film din producția 1948
 O delicioasă comedie
Fetița răfăcită
 În rolul principal: **Veronica Lebedeva** O fetiță care încurcă lumea
 Repr. la 3, 5, 7, 15 și 9, 15

Cinema POPULAR (fost FORUM)

Azi
Cuceritorii aerului
 Un film închinat eroilor aviatori
 Repr. 3, 5, 7, 9

Dozate fermele A.F.S.M. din județul nostru trebuie să devină exemple de bună gospodărire pentru locuitorii satelor

Ședința care a avut loc Dumineca la organizația județeană a P. R. Arad, unde au luat parte toți administratorii fermelor de stat AF din cuprinsul județului, au fost avute o seamă de probleme.

Rezultate din rapoartele care au fost depuse de administratorii fermelor se referă la activitatea pentru ca toate fermele să fie bine gospodărite și să constituie astfel exemple bune pentru locuitorii din jurul acestora. Activitatea fermelor, lăsate în pară-nde de foști moșieri, au fost refăcute în cea mai mare parte. La muncă de refacere, salariații fermelor contribuie prin muncă voluntară și dovadă astfel că și în la avutul regului popor. S'a luat legătura cu organizațiile de partid din comunele apropiate și grupurile de agricultori — acolo unde acestea există — și de comun acord trecut la organizarea muncii, la rezolvarea problemelor legate de bună administrare a fermelor.

La unele ferme însă, s'au re-venit o serie de lipsuri. În primul rând nu s'a acordat până acum o atenție deosebită de serioasă condițiilor de muncă ale salariaților la ferme. Cei de la Dohanga, Vânători și Aradul Nou, trăiesc în condiții de igienă nemulțumitoare, ceea ce face ca randamentul în muncă să fie mai redus ca acolo unde există o bună organizare a muncii, în special în cazul fermelor de stat și de felul în care trebuie să se muncească la acestea, așa cum sunt articolele din ziarul „Viața Sindicală” și articolele locale „Patriotul” și „Jovă”. În unele părți, se prelucrăză cu ajutorul cărți mult prea grele și greșit, ceea ce împiedică înțelegerea și aplicarea lor de înțelegere, așa cum s'a început. Așa de exemplu, la Dohanga a început citirea ziarului Partidului Comunist bolșevic al Uniunii Sovietice, a unei cărți ar trebui să se înceapă cu un text mai ușor și numai după aceea să se treacă la citirea ziarului. Această importanță cărților de stat, din care cauză unii agricultori refuză să se treacă la citirea acestor importante cărți.

Se duce apoi o intensă muncă de educare din partea membrilor de partid, atât între lucrătorii de la ferme cât și printre populația din jur, asupra importanței fermelor de stat, din care cauză unii agricultori refuză să se treacă la citirea acestor importante cărți.

La unele ferme — exemplu Dohanga, Vânători și Aradul Nou, nu s'a încălțat încă de ajuns cu organizațiile de partid și grupurile sindicale locale unde se găsește fer-

me, și această lipsă de colaborare face ca multe dintre măsurile luate numai de conducere să nu dea rezultatele dorite.

Răspunsul la toate problemele ridicate, l'a dat tov. Pecican Nicolae, secretar adjuncți al județenei PMR care a prezidat ședința. D-sa a ținut să releve din capul locului că acolo unde există preocupare față de tot ce constituie avutul fermei, acolo conducerea găsește posibilitățile de a înlătura greutățile. Stie să mobilizeze muncitorimea, pentru ca aceasta să depună toate eforturile în scopul înlăturării lor.

— În ridicarea nivelului politic și ideologic al muncitorilor de la ferme, în pășirea curățeniei în clădirile acestora, în buna îngrijire a uneltelor de muncă, în întocmirea unui plan de muncă și pentru o colaborare strânsă cu organizația de partid, cea sindicală și de masă, nu e nevoie de altceva decât de inițiativă și preocupare și din partea conducerei — precizează tov. Pecican. Dacă acestea nu lipsesc, atunci lucrurile nu se pot desfășura decât bine. Muncitorii vor înțelege că ceea ce fac o fac în propriul lor in-

teres și al tovarășilor lor din întreaga țară, a întregului popor muncitor. Desobinuiți-vă de a raporta că totul merge bine, atunci când aveți și lipsuri. Cunoscându-se greu aștile, veți primi tot sprijinul din partea partidului și a celorlalte organe interesate în bunul mers al fermelor de stat. Mergând înapoi la ferme, căutați să puneți în aplicare tot ce a-ți constă at bun în altă parte, evitând greșelile remarcate în alte părți.

Au mai luat cuvântul cu această ocazie, dând instrucțiunile necesare în buna desfășurare a muncii la fermele AFSM tovarășii: Homoki, președintele Sindicatului de salariați agricultori, Blăgău și Gutman din partea inspectoratului AFSM și directorul agricol județean Băluțescu Dumitru.

Această importantă ședință, scoțând în evidență lucrurile bune și părțile slabe de la fermele AFSM din județul nostru, trebuie să constituie pentru fiecare conducere un îndreptar de felul în care trebuie să muncească pentru a înregistra rezultate cât mai bune.

Biletele de liberă petrecere în țară trebuiesc preschimbate

Serviciul controlul străinilor din Chestura Poliției Arad face cunoscut următoarele:

1. Cetățenii străini și posesorii de certificate de identitate (apatrizii), urmează să solicite preschimbarea biletelor de liberă petrecere ce posedă. 2. Posesorii de dovezi de scutire model Nr. 1 și posesorii de autorizații de ședere în țară, fără acte de călătorie, urmează să solicite bilete de liberă petrecere.

3. Toate persoanele care au stat în nelegiu față de legea pentru controlul străinilor și Decretul lege Nr. 1581—946, privitor la recensământul străinilor, cât și persoanele care nu posedă dovada ceră a cetățeniei române, trebuie să-și clarifice situația și să solicite bilete de liberă petrecere.

În acest scop, cu începere de la 15 Octombrie 1948, persoanele care fac parte din categoriile enumerate mai sus, se vor prezenta la Chestura Poliției Arad, Serviciul Controlul Străinilor camera 42 etaj II, în ordinea care se va comunica ulterior, cu care ocazie vor prezenta următoarele acte:

- Pașapoarte valabile sau orice alte acte emise de oficiile diplomatice respective, care țin loc acestora (pentru toți cei vizati la punctele 1, 2 și 3 de mai sus).
- Biletul de liberă petrecere (pentru cetățenii străini de la punctul 1).
- Certificatul de identitate și biletul de liberă petrecere pentru apatrizii.
- Dovada de scutire Model Nr. 1 (pentru cei de la punctul 2).
- Autorizații de ședere în țară fără acte de călătorie (pentru cei de la punctul 3).

— Trei fotografii (pentru toate persoanele cuprinse la punctul 1, 2 și 3).

Ordinea de prezentare se va aduce la cunoștința celor interesați din timp, printr-un comunicat ulterior. Prezența înștiințare se aduce la cunoștința celor interesați, pentru a-și putea procura actele specifice mai sus din timp.

Orarul de iarnă la Casa Asigurărilor Sociale

Cu data de 1 Octombrie 1948 intră în vigoare următorul orar de iarnă la Casa Asigurărilor Sociale Arad:

Boli interne de la 8 dimineața până la 6 d. m. continuu. Boli chirurgicale de la 8 dimineața până la 12 și după masă de la 2 până la 6. Boli de dinți de la 8 dimineața până la 12 și după masă de la 2 până la 6. Boli de femei de la 8 dimineața până la 12 și după masă de la 2 până la 6. Boli de copii de la 9 dimineața până la 1. Boli de ochi de la 10 dimineața până la ora 2.

În atenția proprietarilor de autovehicole

Se pune în vedere tuturor proprietarilor de autovehicole ca biciclete cu motor, motorete, motocicletele, autoturismele și autocamioanele că sunt obligați să posedă asupra lor în timpul circulației și permisul fiscal în care trebuie să fie notate la zi toate plățile făcute în contul impozitului pentru autovehicul. Bicicletele simple nu au nevoie de nici un permis fiscal.

Toți acei cari vor fi aflați de către organele de control, fără permisul fiscal asupra lor vor fi amenințați cu suma de lei 20.000 conf. nr. 2 al. g. din lege.

În atenția conducătorilor de cantine

Direcția comercială județeană Arad, potrivit ordinului Ministerului Comerțului, invită toate cantinele să înainteze până în dimineața zilei de 1 Octombrie n.c., o situație numerică de toți salariații care iau masa la cantină în mod permanent, în vederea primirii celor de articole rationalizate pe luna Octombrie. Cei ce nu vor înainteza situația la termenul fixat, vor rămâne neaprovizionați pe luna Octombrie. Responsabili de aceasta vor fi conducătorii cantinelor. Situația cerută se va trimite Direcției comerciale județene Arad, edificiul Primăriei, camera 59 etaj I.

Farmacile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Pălincaș (Str. Horia), Weinmann (Plata Gen. Cernat), Vic Horia (în fața gării CFR), Roka, (Str. Mărășesti), Tüdös, (Micăblaca).

Condamnată la 1 an închisoare

Secția II. penală a Tribunalului Arad, având completul format din președintele dr. Halmos Livia și asesorii populați Petras Maria și Ioanovici Adrian a deșbătut ieri procesul femeii Ardelean Iuliana din comuna Curtici. Inculpața a semnat în fals un contract de vânzare-cumpărare prin care Tasodan Ioan care a decedat în anul 1935 a vândut un imobil în comuna Curtici. Ardelean Iuliana a fost condamna-

pentru fals în acte private

tă pentru fals în acte private la 1 an închisoare corecțională și 10.000 lei amendă, totodată Tribunalul a anulat contractul.

— TOTI PENSIONARII proveniți din cadrele justiției sunt rugați să se prezinte imediat la prim-grefierul Pop Gavrilă, la Secția II penală în edificiul Tribunalului Arad pentru înscrierea lor în sindicat.

Tineri și Tinere

A apărut Tânărul Muncitor Nr. 73 în cuprinsul acestui număr, găsiți următoarele articole: O zi din viața unui ostaș, este o zi de muncă și de bucurie. Incorporarea de astăzi, prilej de veselie pentru cruciți. Concluzii la Cupa Unității Tineretului. Odată cu însămănțărită de toamnă, sarcini noi și pentru tinerii săteni, dar și pentru tinerii muncitori. Ce să învățăm din cartea „Așa s'a calit oșezul” de N. Ostrowski. Din experiența unui an de activitate a Unităților de UTM. din instituțiile de Artă și cultură. Ridicarea nivelului tehnic, ajutor de preț în munca de îmbunătățire a producției. Să-i încurajăm și să-i sprijinim pe inovatorii. Lipsurile noastre dăunează producției. Greșelile tinerilor muncitori din întreținere, se resfrâng asupra întregului proces de producție.

PAGINA F.N.T.D.R. Mai multe cunoștințe tehnice, mai multă pricepere și spor în mănuierea sculelor și mașinilor. LINIA FERATA BUMBESTI — LIVEZENI VA FI TERMINATA IN CURAND. Un important articol din „Comsomolskaja Pravda” Nr. 215/1948 **PENTRU RIDICAREA NIVELULUI MUNCII ORGANIZATORICE SI POLITICE IN COMSOMOL.** Pagina sportului. Pagina provinciei. Să ridicăm noi cadre sănătoase muncitorești, dându-le munci corespunzătoare capacității lor. Un examen trecut cu succes de tinerii arădeni în treburile socialiste. Frumuseți frumoase și rezultate neașteptate la fabrica I.T.A. Tov. Bakos Ecaterina de la fabrica I.T.A. a depășit norma cu 15 la sută. Lupta și nunca internațională a tineretului. Cum este mutat tineretul american. Tineretul sovietic în luptă pentru economie în producție. În închinarea celor de a 30-a aniversare a Comsomolului.

TINERI SI TINEREI CITITI SI RASPANDITI ZIARUL VOSTRU „TANARUL MUNCITOR!”

Pe lângă Urina Electrică Arad va lua ființă o Școală Profesională Electrotehnică Mixtă

(băieți și fete). Numărul locurilor pentru anul I este fixat pentru 50 elevi. Întreținerea elevilor pe toată durata Scolii va fi suportată de Minister. Examenul de admitere se va ține la o dată ce se va publica prin ziar. Condițiunile de admitere sunt: minimum 4 cl. primare, vârsta 14—17 ani. Înscirarea făcându-se în baza următoarelor acte: cerere timbrată, extrasul de naștere, certificat de naționalitate, certificat de studii și certificat eliberat de fabrică prinderea unde lucrează tatăl vi zat de sindicat iar pentru cei de la țară certificat eliberat de primăria respectivă din care să se constate a vereea ce posedă ambii părinți.

Acei ce s'au înscris și nu au depus aceste acte, le vor complicita de urgență, contrar nu vor fi admisi la examen. Vor ridica actele depuse acei ce nu îndeplinesc condițiunile de vârstă.

Cartea lui I. V. Stalin

Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al U. S.

Cartea cea mai iubită a milioane de oameni

Cartea lui I. V. Stalin, „Istoria Partidului Comunist (bolșevic) al URSS.”, a devenit cartea de căpătâi și cea mai iubită a milioane de oameni din URSS. și de dincolo de granițele ei.

Până la data de 1 August 1948, în timp de 10 ani, cartea lui I. V. Stalin „Cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (b) al URSS” a fost editată în Uniunea Sovietică în 63 limbi, cu un tiraj total de peste 34 milioane exemplare. Din an în an, și în special în epoca postbelică crește editia „Cursului scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al U.R.S.S.” în limba rusă. Numai în anul 1946, „Cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al URSS.” a fost editat într-un tiraj de 10 milioane exemplare. Tirajul total al „Cursului scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al URSS.” în limba rusă, în timp de zece ani, atinge cifra de 27.5 milioane exemplare. Și în republicile sovietice „Cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al URSS” a fost editat de mai multe ori. În limba ucraineană el a apărut în opt ediții, cu un tiraj total de cca. 2,5 milioane exemplare, în limba bielorussiană „Cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al URSS” a editat de 4 ori — între anii 1938—1946. În limba armeană au apărut 4 ediții.

Multe naționalități ale Uniunii Sovietice, care până la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie, nu avuseseră nici măcar o limbă scrisă proprie, pot citi astăzi în limba lor proprie, operele clasice ale marxim-leninismului.

În limba baskiră „Cursul scurt al istoriei P. C. (b) al URSS.” a fost editat de 2 ori — în anul 1938 și 1945 — în limba turcmeană — în 1938 și 1947 — în limba bargină — în 1939, în cea hakasă — în anul 1941.

„Cursul scurt al Istoriei P.C. (b) al URSS” a fost editat, de asemenea, în 18 limbi străine, în URSS., într-un tiraj total de peste un milion exemplare, printre care în limba chineză — 5 edițiuni cu un tiraj de peste 100.000 exemplare, în limba japoneză 400.000 de exemplare, etc.

Teoria înaintată a lui Marx—

Engels—Lenin—Stalin își făurește drumul către masele largi populare ale lumii. „Cursul scurt” a început să apară în diferite țări și pe la începutul anului 1939 el a fost editat dincolo de granițele URSS. în 28 limbi. Un foarte mare interes față de „Cursul scurt al Istoriei P.C. (b) al URSS” se poate observa în țările nouilor democrații populare.

În Bulgaria, „Cursul scurt” a fost editat într-un tiraj de 20.000 exemplare în anul 1944, 40.000 în anul 1945 și 200.000 în anul 1947.

În Cehoslovacia, „Cursul scurt al Istoriei P. C. (b) al URSS” a fost scos în 250.000 exemplare.

În România, „Cursul scurt” a fost editat în anii 1944 și 1945. Primele două edițiuni au fost complete epuizate; actualmente a apărut a treia ediție a „Cursului scurt”, într-un tiraj total de 1 milion exemplare.

În Ungaria au apărut două ediții ale „Cursului scurt”. În anii 1945 și 1946, iar în anul curent au fost editate 25.000 exemplare. În Albania, „Cursul scurt” a apărut în anul 1945 în 10.000 exemplare.

„Cursul scurt” a mai fost editat: în Anglia — în anii 1939 și 1943, în Olanda — în 1939 și 1945, în Norvegia — în 1939. În Argentina în anul 1946. În Danemarca — în anii 1939 și 1946 (două ediții), în Germania au apărut două ediții în anul 1945 și una în anul 1947. În Franța au apărut 4 ediții: două ediții în anul 1939, dintre care una în limba italiană, o ediție — în anul 1944 — în limba germană și o ediție — în anul 1946. „Cursul scurt” a apărut de asemenea în Suedia în anul 1939, în Finlanda — în anul 1945, în USA — în anul 1939 și în multe alte țări.

Uriasa răspândire a „Cursului Scurt al Istoriei P. C. (b) al URSS” reprezintă o confirmare a cuvintelor lui A. A. Idanov la al XVIII-lea Congres al Partidului Bolșevic, care a arătat că milioane de oameni au început să studieze marxim-leninismul și „Cursul scurt al Istoriei Partidului Comunist (bolșevic) al URSS”. „Trebne spus direct că în tot cursul existenței marximului, aceasta este prima carte care a căpătat o atât de largă răspândire.”

Muncitorii cari posedă terenuri arabile vor prezenta pentru decupare bonurile de pâine

Inspectorii de control ai Direcțiunii comerciale județene au constatat că o parte dintre muncitorii cari locuiesc în mediul rural, deși au pământ arabil și sau părinții lor la care locuiesc și sunt asigurați cu făină pe tot anul, folosesc totuși bonurile de pâine din cartela alimentară. Direcțiunea comercială județeană atrage atențiunea acestor în cauza să se prezinte de urgență pentru decuparea bonurilor de pâine din cartele în sediul Primăriei, camera 59, astfel se vor lua măsuri împotriva lor. S'a constatat deas-

mensa că la Cooperativa CFR au început să se distribuie cartele alimentare muncitorilor cari locuiesc în mediul rural, contrar dispozițiilor legale. Deaceia s'a intervenit pentruca în viitor să se distribuie cartele prin Cooperativă numai acestora cari locuiesc în mediul urban. Toți acei cari locuiesc în mediul rural și au primit cartele dela Cooperativa CFR. în interesul lor, să se prezinte la Primăria comunei respective pentru a fi trecuți în evidență.

Informații

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitor
Român pentru județul Arad
Redacția:
Bd. Republicii No. 85 (fost
Telefon: 1680)
Administrația:
Palatul Teatrului Muncitor
Telefon: 1692.
(Taxa poștală plătită în nume
conf. aprobării Dir. PTT
Redacția de noaple tipografică
Tel. 26-77. Cont CEC 87)

LOTO săptămânal
Rezultatul tragerii din 27 Septembrie 1948
Au eșit din urnă numerele:
6 7 14 19
Suma de Lei **291.732**, a câștigată de 3 buletine, cu nr. H. 5131, H. 32421, H. 32422, având combinație 7, 14, 19, 7, 14, 56, revenindu-le fiecare suma de lei 97.244.
Funcții câștigatori sunt din Arad și unul din Timisoara.
Tragerea următoare Luni

— SI DE DATA ACESTOR SA DOVEDI NONGCUL COLA OLARIU. Al treilea LOTO se plătește de data actuală. Colectura OLARIU din Arad, a dat actasta a câștigat două soane câte 97.244 lei de fiecare tragera din 27 Septembrie. Flore L. Petre vânzător de la Stova cu combinația 7, 14, 19 în cumpărat la ea MERCUR din Bd. Republicii (lângă Biserica) a câștigat, buletinul combinația 7, cumpărat la colectura ARBANA Str. Fănuș 3, a câștigat nsoara C. S. asis enă la un den ist din Arad.

— ASOCIAȚIA GENERALĂ A VANATORILOR DIN RAJON AVIZ PENTRU VANĂTORI. Membrii Filialei de Vânători Municipaliului Arad, sunt numește pe la sediul Filialei din Str. V. Alexandri Nr. 5, în ziua 1 Octombrie 1948 (Vineri) orele 8—14 și 16—19, pentru înmuriți în privința nouilor documente de vânzătoare. Se constată totodată că deschiderea sesiunii de vânzătoare a epur începută de 3 Octombrie 1948.

— TRIBUNALUL ARAD cunoscut juriabililor cari au citat consta acta cetățeniei la Tribunalul Arad, că urmează puna timbre și taxele legale, cat prin articolul 20 din legea din 1 Aprilie a. c., au fost scutite de timbre.

— ÎN ATENȚIUNEA PROPRIETARILOR DE CASA. Deoarece majoritatea membrilor Proprietarilor de casa din Arad sunt mici proprietari și oamracci, cari nu știu sau nu pot pleca declarațiile de împunpate de Primărie, li-se aduce noștiina, ca Secretariatul Republicii (s'r. Eminescu 28) le să la te în mod gratuit pentru costul tarca acestor declarații sau alta lamurire în legătura cu

O. KUUSINEN

Sunteți pentru sau împotriva
UNIUNII SOVIETICE?"

(Urmare din pag. 2-a)

...ceze, a reușit. Leon Blum, acest
...ș al scizionismului, a decla-
...in repetate rânduri că motivul
...ru care el considera colabora-
...cu comunistii ca imposibilă es-
...olidaritatea lor cu Uniunea So-
...cică.

Leon Blum ar trebui să știe mai
...decât oricare socialist francez
...ostilitatea față de Uniunea So-
...cică, ura față de această țară, du-
...în mod inevitabil la trădarea
...cării muncitorești și a socialisti-
...lui. Partidul socialist francez
...us de Blum a devenit de pe a-
...arma directă a burgheziei reac-
...are în lupta de clasă împotriva
...orului muncitor din Franța.

Comunistii apară cu toată ener-
...săvranitatea Franței și depina
...independența economică și poli-
...Ca și în trecut, când Franța
...a în fața primejdiei germane,
...ele arată că comunistii fran-
...care erau acuzați de lipsă de
...otism din cauza solidarității
...cu Uniunea Sovietică, se află
...nunta luptei pentru libertatea
...lor. Majoritatea populației
...oitoare franceze a aratat în
...clar hotărârea ei de a nu per-
...niciunui agent al burgheziei
...ionare să o convingă de a se
...epărta de Uniunea Sovietică.

Atitudinea partidului laburist bri-
...ic față de Uniunea Sovietică se
...caracterizează prin faptul că el es-
...singurul partid din Europa care
...tinde că este un partid munci-
...esc și care exclude din rândurile
...pe orice membru care dorește
...adere la Asociația Prieteniei An-
...Sovietice. Miniștrii laburisti au
...put dovedi că linia fundamentală
...politicilor lor externe corespunde
...uror cîrștelor imperialistilor bri-
...ici. Nici un conservator nu a
...put concepe sau sugera o politi-
...mal ostilă față de Uniunea So-
...cică. Căci politica guvernului bri-
...ic este în fond o politică con-
...vatoare sură în sută. Numai în
...moda de a o prezenta opiniei
...lice, fruntașii laburisti sunt mai
...sau mai puțin originali.

Papetele arată cu guvernul labu-
...lucrează la cererea blocului in-
...tional, politic și militar, in-
...pat împotriva Uniunii Sovietice
...a democrațiilor populare. Alian-
...militară din Europa apuseană a
...fost constituită în mod oficial,
...și în 1946 și 1947 fruntașii la-
...buriști au declarat că nu vor să ai-
...nimic de aface cu acest plan al
...Churchill.

Astăzi d. Bevin face presiuni a-
...ra țrilor scandinave și este su-
...rat pe guvernul suedez pentru că
...a să devină părtaș la un joc a-
...de riscant. El este încă și mai
...pentru că speranțele pe care
...pus în Cehoslovacia și Ungar-
...au fost spulberate pentru to-
...ama când comploturile urzite în
...este țări au eșuat.

În schimb în Italia guvernul lui
...Gasperini începe să arate prin pe-
...ca sa de ocrotire a obligațiilor
...statului de pace față de Uniunea

Sovietică, este gata să ia parte la
...orice manevre ce corespund dorin-
...telor imperialistilor americani.

În afară de aceasta, Germania oc-
...cidentală este din nou remilitariza-
...ta, despărțită de restul țării și sorti-
...tă să devină principala bază strate-
...gică a „planului Marshall”. Drept-
...tul indiscutabil de a acționa ca Fu-
...ehrer al acestei întreprinderi a fost
...rezervat partenerului american, care
...are în buzunarul său atât dolarul
...cât și bomba atomică.

Nu vedem oare aceste fapte e
...forturile sistematice ale diplomației
...britanice și americane de a recon-
...stitui o nouă versiune a „blocului
...anticomintern” destinat evident nu
...ca instrument al păcii, ci ca armă
...de război?

Acesta fiind cazul, se înțelege
...foarte bine de ce partidul laburist
...britanic arată un interes atât de
...suspect în aștinii forțelor reacționii
...din țările europene. Prin divizarea
...mişcării muncitorești, îndepărtarea
...comunistilor din guverne, zdrobirea
...opozității de sânge din partidele so-
...cial democratice, indemnul la unire
...al socialistilor de dreapta cu parti-
...dele reacționare, torpilarea denazi-
...ficării în Germania și Austria —
...prin toate aceste acțiuni, organiza-
...torii laburisti ai Uniunii Occiden-
...tale, dau în vileag interesul lor stra-
...tegic în consolidarea forțelor reac-
...ționii interne și al legăturilor fragile
...ale acestei coaliții imperialiste.

Dar acei progresiști din Marea
...Britanie care insistă ca planurile a-
...țatătorilor la război să fie zădărnici-
...cite cu orice preț, înțeleg prea bine
...porunca ceașului de față.

Cine însă în Marea Britanie poa-
...te rezista atățătorilor la război? Ex-
...istă oare o asemenea forță în Ma-
...rea Britanie?

Da există. Ea este clasa munci-
...toare, cea mai mare forță a poporu-
...lui britanic.

Clasa muncitoare, departe de a
...avea vreun interes într'un nou răz-
...boi, este în mod vital interesată în
...menținerea păcii. Dacă clasa munci-
...toare britanică va fi vigilentă la ma-
...ștrăniunile primejdioase ale atăță-
...torilor la război și le va combate în
...mod activ, atunci, fără îndoială că
...ea va fi un factor important în men-
...ținerea păcii.

Unii ar putea crede că indiferent
...de situația din Marea Britanie, Sta-
...tele Unite vor începe un nou răz-
...boi în care vor atrage și Marea Bri-
...tanie.

Este adevărat, există în America
...unii magnati financiari și generali
...influenți care sunt atât de stăpâniți
...de pofta imperialiste și de teama
...istorică de progresul social, încât
...centrele de control din cererul lor
...nu mai funcționează. Ca și Hitler,
...ei doresc aventurile mari, agresi-
...unea, războiul mondial. Dar guver-
...nul american cu greu își poate per-
...mite riscurile unui război dacă știe
...că masele muncitoare din țările
...burgheze, inclusiv Marea Britanie
...stau de veghe.

Așfel, menținerea păcii depinde
...într-o măsură anumită de faptul da-
...că adversarii din Marea Britanie și
...unui nou război vor reuși să trezească
...că îndăjuns conștiința politică, vi-
...giliența și activitatea clasei munci-
...toare britanice. Omenirea nu poate
...avea vre-o garanție absolută împo-
...triva unui nou război, atâta timp
...cât există imperialismul acaparator.

Până acum, imperialismul interna-
...țional a deslănțuit de două ori răz-
...boi mondial. În amândouă cazurile
...o parte a omenirii a scuturat lanțuri
...le imperialismului. Nu există nici
...un motiv de a se crede că rezulta-
...tul final va fi altul decât popoarele
...nu vor putea împiedeca pentru a
...treia oară agresiunea imperialistă.

Situația mondială este de aseme-
...nea natură, încât socialismul se află
...pe cale de a înlocui capitalismul
...într'un fel sau altul în virtutea le-
...gilor de neînălțat ale evoluției so-
...ciale, pe care nimeni nu le poate
...desființa.

După cum am mai spus, expe-
...riența a arătat că ori de câte ori
...reacțiunea imperialistă a porcit o
...„ofensivă generală” pentru distru-
...gerea forțelor progresului social, ea
...a accelerat mersul impetuos al
...progresului istoric. Lupta dintre ce-
...le două tabere continuă în toată lu-
...mea și cei care continuă să meargă
...sub flamura celui „de a treia forță”
...sunt sau agenți deghizați ai reac-
...ționii imperialiste, sau orbi din
...punct de vedere politic și își vor da
...curând seama că sunt victimele ne-
...norocite ale propriilor lor sluzii,
...sau a înșelăciunii altora.

Tabăra anti-imperialistă a socia-
...lismului și democrației nu a fost
...niciodată atât de puternică cum es-
...te astăzi. După război împotriva
...ei, imperialiștii își vor frânge gâtul.

În lupta popoarelor împotriva plă-
...nurilor criminale ale taberei impe-
...rialiste, locul de frunte aparține ce-
...lei mai puternice forțe din lume, U-
...niunii Sovietice, campioana marelui
...idei a prieteniei și frăției dintre na-
...țiuni. Poporul sovietic este port-
...drapelul omenirii progresiste. Impe-
...rialiștii care-și închipuie că dacă
...impun omenirii un război criminal,
...soara îi va favoriza, sunt nebuni.
...Vor vedea cine va tremura când
...un asemenea război va pune milioa-
...nelor de sclavi ai capitalismului și
...popoarelor oprimate, întrebarea ho-
...tărătoare: „Sunteți pentru sau con-
...tra Uniunii Sovietice?” Sunteți
...pentru sau contra democrației popu-
...lare, pentru sau contra păcii în-
...tre națiuni? Pentru ce doriți să lup-
...tați — pentru orânduirea socialistă
...liberă de exploatare sau pentru ve-
...chea sclavie capitalistă?

Dar noi credem că războiul poa-
...te fi evitat. Prin activitatea sa, po-
...porul muncitor poate îndepărta răz-
...boiul. Cu cât muncitorii din toate
...țările vor combate mai hotărât pe
...atățătorii la război și pe complicii
...lor, cu atât mai mari sunt șansele
...că evoluția spre socialism să aibă
...loc fără un nou război.

Știri școlare

BUCUREȘTI. Ministerul Învățării
...mănușii Publice comunică, că
...cursurile în toate școlile medii de or-
...ce categorii, vor începe la 15 Oc-
...tomvrie ora 8 dimineața.

Se aduce la cunoștința celor în-
...teresați că la Școala Industrială
...Tehnică Medic pentru Industria
...Spirituului și Drojdiei din Aradul-
...Nou, sunt locuri disponibile în a-
...nul II, de studii.

În consecință, cei reușiți la exa-
...menul de admitere în anul II la Șco-
...lile Tehnice, pot face încă înscrieri
...în școala de mai sus, în ordinea me-
...diilor obținute.

Vor fi admiși și cei care au dat
...examenul de admitere în clasa VI-
...a, a școlilor teoretice.

Termenul pentru înscriere este
...PANA ÎN SEARA ZILEI DE 29
...SEPT. A.C., la Secretariatul școlii.
... Direcțiunea

ȘCOALA MEDIE TEHNICĂ PEN-
TRU INDUSTRIA LEMNULUI
COMUNICAT

Se aduce la cunoștința celor în-
...teresați că se pot înscrie atât pen-
...tru anul I cât și pentru anul II, pâ-
...na la data de 1 Oct. 1948, deoare-
...ce au mai rămas locuri vacante.

Pentru ocuparea acestor locuri
...vor fi admiși acei elevi cari au dat
...examen de admitere la alte școli și
...cari nu au locuri la acele școli.
...Școala fiind mixtă.

Înscrierile se fac în localul „Sin-
...dicatului lemnari” din Bul. Repub-
...licii Nr. 87, etj. I, între orele 8—13
...și 13—19. Direcțiunea. 1610

ȘCOALA DE UCENICE (fele)
...aduce la cunoștința tuturor patroni-
...lor și elevilor, că sunt obligați a-și
...înscrie ucenicele până la data de 1
...Octomvrie a. c., în caz contrar vor
...fi sancționați conform legii.

PROGRAMUL DE RADIO

Miercuri 29 Septembrie

Radio România — Radio Bucu-
...rești I. 13.00. Deschiderea emisiu-
...nii. 13.05. Cântecul muncii (disc).
...13.25. Revista preseii. 13.30. Tara-
...ful Ion Mălăeș. 14.00. Radio Jurn-
...nal. 14.25. Ora armatei. 15.13. În-
...chiderea emisiunii. Radio România
...— Radio București II. 18.00. Des-
...chiderea emisiunii — Orchestra
...Grigore Albin. 18.30. Curs de limba
...rusă. Radio România. 19.00. Emi-
...siune în limba maghiară. Radio
...România — Radio București II.
...19.30. Emisiune pentru tineret. Ra-
...dio România — Radio București I.
...20.00. Radio Jurnal. 20.20. Posta
...Radio. 20.30. Quartetul op. 18 de
...Beethoven. 21.00. Muzică nouă.
...21.30. Buletin sportiv. 21.35. Corul
...Radio dirijat de prof. Dumiriu Bo-
...tez (magnetofon). 22.00. Radio
...Jurnal. 22.30. De toate pentru toți
... (disc). Radio România — Radio
...București II. 23.00. Muzică de dans
... (discuri). 23.30. Radio Jurnal.
...23.35. Continuarea muzicii de dans
... (discuri). 23.50. Muzică populară
...românească (discuri). 24.00. Înche-
...derea emisiunii.

Cititi și răspânditi
...ziarul „Patriotul”

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Propunerile sovietice cu privire la reducerea forțelor armate ale marilor puteri și la interzicerea armei atomice nu sunt pe placul celor care sunt angajați cu atâta zel în cursa înarmărilor

(Urmare din pag. 1-a)

se știe că, acest plan reprezintă o revizuire fundamentală a hotărârii celei de a doua sesiuni a Adunării Generale cu privire la această chestiune.

Vorbind despre planul Marshall, d-sa a făcut o mare reclamă acestui plan, dar a trecut sub tăcere faptul incontestabil, că planul Marshall este aplicat trecându-se peste Organizația Națiunilor Unite, și că ei corespunde interesele egoiste ale Statelor Unite, care urmăresc a servirea tot mai mare a țărilor din Europa occidentală. Cu o mînie rău ascunsă, Bevin a subliniat, că țările din Europa de Est nu participă la planul Marshall și a avut împotriva lor o serie de ieșiri în stilul presei britanice de dreapta.

Referindu-se la activitatea consiliului de tutelă al ONU-ului, Bevin a susținut pe față regiunea colonială. D-sa a evitat să pomenească fapte concrete în legătură cu situația din coloniile britanice și a încercat să dovedească că administrația colonială britanică lucrează exclusiv în scopul de a promova interesele popoarelor coloniale.

D-sa a declarat categoric că, este necesar să se restrângă atribuțiile Consiliului de Tutelă la aceea de simplă observație, astfel încât Organizația Națiunilor Unite, să nu mai poată exercita vre-o influență asupra puterilor coloniale și să nu mai poată interveni cu violențe flagrante ale drepturilor omului în teritoriile de sub tutelă.

D-sa și-a exprimat cu ipocrizie regretul că, comisia pentru energia atomică nu a reușit să ajungă la vreun rezultat și a adus acuzații neîntemeiate statelor care formează minoritatea la ONU.

„Acuzațiile” aduse de Bevin minorității au fost cu atât mai puțin convingătoare, cu cât Vișinsky, șeful delegației sovietice la Adunarea Generală, a demască în ședința precedentă pe cei cari sunt răspunzători de fapt de sabotarea activității comisiei pentru energia atomică și a comisiei pentru armamentele obișnuite — anume pe reprezentanții blocului anglo-american.

Bevin s'a ocupat firește și cu mult discutata „problemă a vetoului”. D-sa a declarat că „în anumite împrejurări — dreptul de veto este indispensabil și chiar util”. Totuși d-sa a propus restrângerea principiului umanității marilor puteri în Consiliul de Securitate. D-sa s'a plâns de faptul că, Consiliul de Securitate nu a recomandat admiterea Ceylonului, pretinzând că Ceylonului i s'a acordat independența deplină, dar „din propria sa dorință”

acest teritoriu a rămas în cadrul imperiului britanic. De fapt însă toată lumea știe, că „independența”

acordată Ceylonului reprezintă o adevărată batjocorire a drepturilor populației Ceylonului și că această țară a rămas ca și până acum, o colonie britanică.

În sfârșit, Bevin a încercat să răpundă propunerilor delegației sovietice. Întrucât nu a putut accepta aceste propuneri, d-sa a recurs la vechiul și uzatul truc propagandistic, care constă în a pune la îndoială sinceritatea interlocutorului și în a face să se nască nelcrederea cu privire la spuselor sale.

Procedând astfel, Bevin s'a coborât la a întrebuința o serie de expresii împrumutate direct din filuile murdare ale lui Hearst. În treacăt, Bevin a atecat și Biroul Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești. Trecând sub tăcere faptul cunoscut de toată lumea că, dela terminarea războiului, Uniunea Sovietică și-a redus continuu sumele alocate pentru cheltuielile militare și

și-a încheiat lucrările de demobilizare a forțelor armate din timp de războiu. Bevin a cerut pe un ton retoric, ca delegația sovietică să prezinte date cu privire la forțele armate ale Uniunii Sovietice.

Bevin a avut nevoie de toate aceste manevre, în scopul unic de a abate atenția opiniei publice dela măsurile de mobilizare militară, care sunt executate actualmente pe față în Statele Unite și în Marea Britanie.

Conștient de șubrezimea poziției sale, Bevin s'a aventurat într-o riscantă analiză „teoretică” în domeniul marxism-leninismului. Întrucât scopul său principal a fost de a semăna îndoială cu privire la voința Uniunii Sovietice de a colabora în mod pasnic cu celelalte țări, Bevin nu s'a dat înapoi nici dela o înșelătorie pură. D-sa a servit Adunării un citat smuls la întâmplare din raportul lui Lenin la congresul al opt-lea al Partidului Comunist Bolșevic din 18 Martie 1919, citat care vorbește despre inevitabilitatea unei

serii de conflicte între Rusia Sovietică și statele burgheze și declară că clasa conducătoare letariatul — trebuie să-și donească voința și puterea sa de a conștientiza prin organizarea sa militară, fiind acest citat smuls la întâmplare din text, Bevin a ascuns asfaptul că atunci când a vorbit pre constituirea Armatei Roșii, Lenin a subliniat că, scopul prin aceasta este apărarea Rusiei Sovietice de intervenția a statelor burgheze.

Bevin a ascuns asfaptul că Lenin a vorbit pe teritoriul și cărenii țării Uniunii Sovietice, că este necesar ca clasa de veghe, stăruind cu toată încredința de persoanele clase, de guvern, cari își desfășoară activitatea împotriva noastră și întru nu uităm că în orice moment se poate produce o invazie

Este clar că Bevin a avut de această înșelătorie grosolantru a putea astfel prezenta Uniunii Sovietice ca o putere care teste să atace alte state, pentru a justifica cursa de înarmări a lui anglo-american.

Încheindu-și discursul, Bevin a declarat că, cu toate aceste neguri și greutăți este încă posibil să găsim metodele prin care poată fi depășite. Dacă nu continuăm să lucrăm pe plan mondial, va trebui să continuăm să lucrăm pe plan regional, și să sperăm în viitor să ne înțelegem cu cei cari ne putem înțelegem și să avem încredere cări au încredere în noi și vor înțelegă. Poate că din aceste metode regionale se va ridica un nou sistem mondial, spre care trebuie să lucrăm și pentru care a luptat atâta timp.

Această teză a lui Bevin pe ușor descifrată ca fiind o profeție în vederea complectei desmorțurii a Organizației Națiunilor Unite.

Trupele arabe au violat din nou armistițiul în Palestina

TEL-AVIV. — Autoritățile militare ale statului Israel anunță trupele arabe au violat de două ori armistițiul în cursul zilei de ieri.

Artileria egipteană a bombardat colonia evreiască Beth-Eshel lângă Beersheba, în timp ce trupele arabe a atacat colonia Jewish Valea Jordanului.

Record de productivitate muncii stabilit în Ucraina

KIEV. — TASS transmite: Strungarul Vitali Seminski fabrica „Strungarul Roșu” din Ucraina a depășit de 14 ori normele de producție anuală dela începutul lui cincinal. Acesta este cel mai mare record de productivitate muncii stabilit în capitala Ucrainei. Strungarul sovietic a introdus valii de ordin tehnic care au permis să se economisească sute de milioane de ruble. În acest an el a introdus metode noi de lucru.

Finlanda calcă prevederile tratatului de pace

— Intervenția ministerului U. R. S. S. în Finlanda pe lângă guvernul finlandez —

HELSINKI. — Acum câteva zile ministrul URSS, în Finlanda, Savonenkov, a făcut o vizită ministrului de externe, Enkel, atrăgându-i atenția asupra faptului că pădurarii și societățile de vânători din districtul Lajcha se dedau unei activități armate, folosind în acest scop arme speciale de tip militar, care aparținuseră organizațiilor fasciste interzise de autoritățile finlandeze.

Ministrul Savonenkov a subliniat că, această activitate armată contravine obligațiile asumate de Republica Finlandeză prin art. 8 și 15 din tratatul de pace din 1947, cerând autorităților finlandeze să ia măsuri e-

fective și imediate pentru a pune capăt acestor activități și pentru a împiedeca asemenea acțiuni în viitor, din partea unor organizații similare.

După cum se știe, Finlanda este obligată prin art. 8 al tratatului de pace, să lichideze toate organizațiile politice, militare sau paramilitare de tip fascist pe teritoriul ei, organizații care duc o propagandă ostilă împotriva Uniunii Sovietice și să împiedice existența unor asemenea organizații. Deasemenea prin art. 15 din tratatul de pace, se interzice Finlandei instruirea militară sub orice formă în armata finlandeză.

Desmintire a agenției TASS în legătură cu luptele din Palestina

MOSCOVA. — TASS transmite: Agenția de presă engleză REUTER a transmis Sâmbătă o informație declarând că în conformitate cu știrile primite din Amman de ministerul de afaceri străine britanic, avioanele de vânătoare care au doborât în ziua de 26 Septembrie un

avion de pasageri arab, ar fi fost de tipul „Iac” folosite în mod obișnuit de aviația sovietică și că aceste avioane s'ar afla în posesia evreilor.

Agenția TASS a fost autorizată să desmintă această informație ca fiind pe deantregul inventată și răspundătoare în scop ostil Uniunii Sovietice.